
Osmá série domácích úkol·
verze pro cvi£ení v úterý od 12:20

• Lh·ta pro dodání °e²ení je úterý 21. dubna v 6 hodin ráno.

• Svá °e²ení mi posílejte mailem na adresu jelinek@iuuk.m�.cuni.cz nebo mi je po p°edchozí domluv¥
p°ineste osobn¥.

• �e²ení by m¥lo obsahovat nejen kone£ný výsledek, ale i postup, jak jste k výsledku dosp¥li.

• P°ejete-li si mít své bodové zisky zve°ejn¥ny na webu cvi£ení, dejte mi v¥d¥t. M·ºete si p°ípadn¥
zvolit prezdívku.

• �íslo v ráme£ku u zadání ozna£uje bodové ohodnocení p°íkladu.

1.2 Turistický klub má 100 £len·. Pro své £leny klub zorganizoval 10 vlastiv¥dných exkurzí. Kaºdý £len
klubu se mohl zú£astnit libovolného po£tu exkurzí, ov²em na kaºdé exkurzi bylo nejvý²e 30 ú£astník·.
Dokaºte, ºe existují dva £lenové klubu, kte°í nikdy nebyli na exkurzi spole£n¥, tj. na kaºdé exkurzi
byl nejvý²e jeden z nich.

2.2 Nech´ G je rovinný graf, v jehoº rovinném nakreslení jsou dv¥ st¥ny ohrani£ené kruºnicí délky 3, dv¥
st¥ny ohrani£ené kruºnicí délky 4, £ty°i st¥ny ohrani£ené kruºnicí délky 5 a jedna st¥na ohrani£ená
kruºnicí délky 6. Jiné st¥ny v nakreslení G nejsou. Ukaºte, ºe G má aspo¬ jeden vrchol stupn¥ v¥t²ího
neº 3. (Nápov¥da: kdyº budete znát po£et hran, tak z Eulerova vzorce zjistíte i po£et vrchol·.)

3.3 Nech´ M je matice tvaru 10× 10 obsahující £ísla 1, . . . , 10, p°i£emº kaºdé £íslo se v matici vyskytuje
práv¥ desetkrát. Ukaºte, ºe M má °ádek nebo sloupec obsahující aspo¬ 4 r·zná £ísla. (Nápov¥da:
°ádky a sloupce matice M pojmenujme souhrnným ozna£ením �linie� M , tj. M má celkem 20 linií.
Odhadn¥te po£et dvojic (k, L), kde k je £íslo z mnoºiny {1, 2, . . . , 10} a L je n¥jaká linie obsahující
aspo¬ jeden výskyt £ísla k.)


